



10月20日，参观者佩戴口罩在法国巴黎临时大皇宫举行的2021巴黎当代艺术博览会预展上参观。

# 法国日增新冠再次破万



法国卫生部门3日报告单日新增新冠确诊病例10050例，时隔一个多月日增病例再次破万。

据路透社报道，法国当天报告单日新增住院病例84例，创9月6日以来新高，显示疫情再度加剧，现有住院病例6764例；单日新增重症监护病例5例，现有1096人接受重症监护。另外，单日新增死亡病例35例，累计病亡逾11.7万人。

法国政府3日发布的数据显示，四分之三法国人已完成新冠疫苗全程接种。尽管如此，老年人等易感人群依然令人担忧，因为这一群体

一旦感染新冠病毒更容易出现症状。

法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔当天说，考虑到病例增加，65岁以上人群应当去接种新冠疫苗加强针。另外，法国39个省的小学下周将恢复强制戴口罩。

上次法国日增病例超过1万是9月14日，当时报告新增确诊10327例。另据德新社报道，法国7天确诊率有所增加，升至每10万人中60人确诊。

## 美安全部门：本土极端主义威胁与“伊斯兰国”同级别

美国高级安全官员3日说，联邦调查局等情报和安全机构认为，本土极端主义者，尤其是白人至上主义者构成的暴力威胁与极端组织“伊斯兰国”相当。

联邦调查局分管反间谍部门的副局长蒂莫西·兰根当天在国会众议院情报小组委员会会议上说，由于受种族主义驱动的本土极端主义者引发担忧，联邦调查局把这一人群的威胁级别上调至与“伊斯兰国”相同水平。

兰根说，过去18个月，本土极端主义者构成的暴力威胁急剧增加，联邦调查局正在进行大约2700起关联本土暴力极端主义的调查。近几年，美国发生18起针对宗教场所的致命袭击事件，共导致70人死亡。

路透社报道称，鉴于技术企业推出的社交媒体等产品可能助长极端主义，联邦调查局与技术企业开展了相关合作，并成功阻止了一些有预谋的暴力行为。

## 英国肉企缺人手被迫另类“进出口”

英国资深肉类加工协会3日说，由于英国脱离欧洲联盟引发劳动力短缺，一些英国资深肉类生产商已经开始把宰杀后的猪、牛等牲畜运到国外加工，然后再“进口”回来，企业负担因此增加不少。

英国广播公司以英国资深肉类加工协会为消息源报道，一些牛肉生产商眼下将宰杀后的牛装上卡车，经渡轮运至爱尔兰的肉类加工厂分割和包装，然后运回英国。一些猪肉生产商则将宰杀后的猪运到荷兰加工，但以这种方式处理的猪肉回到英国后无法以“英国产”身份销售。

英国资深肉类加工协会说，每向外国运一卡车宰杀后的牲畜，肉企就增加1500英镑（约合1.3万元人民币）开支，包括运输费以及通关流程中的相关费用。另外，英国“脱欧”以来，来自英国的肉类产品进入欧盟需接受检查。

协会首席执行官尼克·艾伦说：“虽然成本提高了，但总好过货架空空而农场里动物（尸体）堆积如山。”

按照艾伦的说法，英国许多肉类生产企业现有员工数量比正常运转所需人数少约15%，部分企业员工缺口达20%。英国牛肉生产商如想正常运转，需要填补1.5万个岗位缺口，其中大多数是熟练工种或半熟练工种。

英国政府上月同意为外国屠夫发放800个临时签证，允许他们在英国工作6个月。然而，一些农场和肉类加工企业预计这些工人11月底

前不会到位，有的甚至不敢奢望在年底前补充上人手。艾伦坦言，这些临时签证数量不过杯水车薪，且有效期仅有6个月，解决不了根本问题。

英国资深肉类加工协会首席执行官佐伊·戴维斯说，政府发放临时签证等措施虽然“非常受欢迎，但我们尚未看到任何效果。即便这些措施按预期落实，它们对农场的影响需假以时日才能看到”，而“对许多人来说为时已晚”。

英国资深肉类加工协会呼吁英国政府放宽移民政策，以便内企“无需培训就能找到有经验的人，助解燃眉之急”，协会同时呼吁政府加大对食品行业职业培训的支持。

协会说：“我们接下来需要在英国本地吸引、招聘和培训相关人员。但效果不会立竿见影，因为我们培训人需要至少18个月。”

英国资深肉类加工协会负责人汤姆·布拉德肖说：“农业企业已竭尽所能（在英国）国内招人，但即使我们不断涨薪，依然收效甚微，因为劳动力资源非常有限。”

另外，英国政府承诺提供资金用于冷藏宰杀后的牲畜，相关部门还发起宰杀加工计划，开办工厂。但是，不少农场主认为这些举措远远不够，且长远来看解决不了根本问题。有的农场主甚至担心今年圣诞节假期期间猪肉产品供应会受影响。

本版稿件文图均据新华社

## 脸书更名或面临商标之争

美国脸书公司上周宣布更名为“元”。但这一新名称已遭抢先申请，可能面临商标之争。

美国商业内幕网站3日报道，一家美国初创企业今年8月申请“元”商标，相关申请文件获美国专利与商标办公室网站证实。

这家企业名为元电脑，总部位于亚利桑那州，出售电脑、硬盘驱动器、键盘等设备。元电脑在申请商标的文件中写道，其产品2020年11月首次开始使用“元”品牌。

提交给专利与商标办公室的文件显示，脸书10月28日申请“元”商标。不过，另一份文件显示，非营利机构陈-扎克伯格倡议公司2018年获得“元”商标所有权。这家倡议公司由脸书首席执行官马克·扎克伯格和妻子普丽西拉·陈创立。

按专利与商标办公室说法，联邦商标在全美范围给予某家企业的品牌法律保护，帮助其产品和服务提高辨识度。但这不意味某家企业将在法律上拥有一个特定词语，也不意味这家企业能阻止其他企业使用这一词语。

例如，如果脸书被授权使用“元”，不意味脸书拥有这个词语，也不能阻止行业外某家企业使用这一词语。

商业内幕网站报道，鉴于元电脑和脸书业务大相径庭，尚不清楚法庭是否会裁定两家企业属于同一行业。

报道说，元电脑和脸书的商标申请文件尚未获批。不过，在脸书宣布更名前两个月，元电脑已申请“元”商标，意味脸书更名可能面临官司。

美国TMZ网站援引元电脑创始人扎赫·舒特和联合创始人乔·达格尔的话说，如果扎克伯格愿意支付2000万美元，他们愿意退出商标竞争。

扎克伯格10月28日宣布，脸书更名为“元”，企业未来将优先开展元宇宙相关业务。扎克伯格说，更名显示公司致力打造基于虚拟现实技术的下一代互联网平台元宇宙。

## 间谍软件惹祸以企被美拉进黑名单

美国商务部3日将以色列网络安全企业NSO集团列入其贸易黑名单，称这家企业向外国政府出售间谍软件，令政府官员、记者受害。

这家企业开发的“飞马”软件先前卷入监听丑闻。NSO集团3日否认有违规行为，将寻求推翻美方决定。

美国商务部3日说，NSO集团和其他3家企业已被列入出口管制“实体名单”。路透社报道，美方指认这些企业从事违反美国国家安全或外交政策和利益的活动，上述决定意味着美国公司对这些企业的出口受到限制。

按美国国务院一名发言人的说法，美方“没有对这些实体所在国家或政府采取行动”。

美联社评述，美方出口管制是对NSO集团的又一次打击。

多家媒体和两家非政府团体7月公布联合调查结果显示，NSO集团开发的“飞马”软件2016年至今年6月被用于在全球范围监听大约5万个电话号码，监听对象涉及政府首脑、高级官员、记者等，包括法国总统埃马纽埃尔·马克龙、欧洲理事会主席夏尔·米歇尔、伊拉克总理巴尔哈姆·萨利赫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、埃及总理穆斯塔法·马德布利。

据媒体报道，“飞马”软件可以探测到智能手机的安全漏洞，从而秘密打开手机的麦克风或摄像头并获取数据。

NSO集团当时回应称上述报道失实，开发这款软件的目的是打击恐怖主义和其他犯罪活动，其用户都是“通过审查的外国政府执法和情报机构”。

NSO集团3日对美方最新决定表示“失望”和震惊。